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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:284 av Mikael Larsson (C)
Svenska kraftnäts samråd och dialog
Mikael Larsson har frågat mig om jag anser att samråd och dialog fungerar på ett tillfredsställande sätt och, om inte, om jag avser att ta några initiativ för att förbättra samråden.
Mikael Larsson illustrerar sin fråga utifrån Affärsverket svenska kraftnäts samråd i projektet med planerade starkströmsledningar från Ekhyddan via Nybro till Hemsjö. 
Inledningsvis bör sägas att jag inte kan uttala mig om enskilda ärenden. Med det sagt är det på ett allmänt plan självklart viktigt att samråden fungerar väl för att utbyggnaden av elnätet ska kunna genomföras så effektivt och med så liten omgivningspåverkan som möjligt. En samrådsprocess av god kvalitet är en förutsättning för en effektiv och väl fungerande tillståndsprocess och regeringen arbetar brett för att effektivisera tillståndsprocesserna ytterligare. Där spelar samrådsprocessen en viktig roll. 
Länsstyrelserna fick exempelvis i september 2021 i uppdrag att utvärdera nuvarande samrådsförfarande och utveckla metoder och samverkansformer som främjar en effektiv samrådsprocess enligt miljöbalken med avsikt att påskynda projekt som syftar till minskad miljö- och klimatpåverkan och därigenom stärka det hållbara företagandet och påskynda näringslivets klimatomställning. Uppdraget ska slutredovisas den 31 december 2023. Naturvårdsverket har också fått i uppdrag att ta fram en vägledning kring miljöprövningar vilken även ska koppla till samråden. 
I arbetet med att effektivisera prövningar är det väsentligt att ha bra underlag för att kunna följa utvecklingen på ett område och utvärdera eventuella åtgärder. I december 2022 fattade regeringen beslut om en ändring i miljöbedömningsförordningen (2017:966) avseende insamling av statistik om miljöbedömningar. Den statistiken kan användas för vidare utvärdering och arbete på området.
Stockholm den 8 februari 2023



Ebba Busch
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